Tình hình Kinh tế - Xã hội trên địa bàn tỉnh Phú Yên tháng 5/2016
1. Về các lĩnh vực kinh tế:
- Lúa vụ Đông Xuân: Đã thu hoạch xong với diện tích 26.935ha, năng suất bình quân cả vụ đạt 68,2tạ/ha, giảm 4,6 tạ/ha so với vụ Đông Xuân năm trước. Các địa phương đang tập trung sản xuất lúa vụ Hè Thu (lịch gieo sạ tập trung từ ngày 20/5-10/6/2016), riêng trà sớm đã gieo sạ khoảng 570ha (
), lúa đang giai đoạn mạ - đẻ nhánh. Tiếp tục chăm sóc, thu hoạch các loại rau màu, cây công nghiệp. Tuy nhiên, do ảnh hưởng thời tiết nắng hạn từ đầu năm đến nay đã làm ảnh hưởng đến sự phát triển và tiến độ xuống giống của một cây trồng cạn như: Ngô 2.307 ha giảm 8,7%, mía 14.390 ha giảm 9,8%, rau các loại 3.627 ha giảm 3,4%, đậu các loại 1.851 ha giảm 8,2%, thuốc lá 58 ha chỉ bằng 26%, đậu phụng 528 ha giảm 10%… so cùng kỳ năm trước. Đáng chú ý, tình hình dịch bệnh rệp sáp bột hồng trên cây sắn tiếp tục tái diễn và có xu hướng gia tăng. Từ đầu năm đến nay, đã có 281,7ha sắn bị nhiễm bệnh rệp sáp bột hồng (
). Các ngành chức năng đang hướng dẫn bà con các biện pháp phòng, trị bệnh.

- Đàn gia súc, gia cầm phát triển ổn định. Công tác tiêm phòng vaccin cho đàn gia súc, gia cầm được tăng cường. Đã ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình Quốc gia phòng, chống bệnh LMLM giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh. Hoàn thành công tác tiêm phòng vaccin LMLM đợt I/2016, đạt tỷ lệ 91% trên tổng đàn; tiêm phòng vaccin cúm gia cầm theo nhu cầu của người dân được 69.850 con gà và 91.150 con vịt; tiêm phòng vaccin dại chó được 12.594 con. Trong tháng, tiếp tục phát hiện thêm 04 con chó mắc bệnh dại trên địa bàn huyện Tuy An cắn 01 người, 06 con bò và 14 con chó khác; lũy kế đến nay đã phát hiện 24 con chó mắc bệnh, cắn 28 người, 06 con bò, 06 con gà và 72 con chó khác. Các ngành chức năng đã tiến hành tiêu hủy số chó dại và nghi mắc bệnh dại, đồng thời hướng dẫn cách phòng ngừa bệnh dại cho người (bị chó cắn) và động vật nuôi. 
- Công tác chăm sóc, bảo vệ, phát triển và phòng, chống cháy rừng được tăng cường. Tuy nhiên, số vụ vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng tăng so với cùng kỳ. Từ đầu năm đến nay, đã phát hiện và lập biên bản 210 vụ vi phạm luật bảo vệ và phát triển rừng, tăng 32,9% so cùng kỳ năm trước; xử lý 198 vụ, tịch thu 311,8 m3 gỗ các loại, phạt tiền 1.593,4 triệu đồng. Đáng chú ý, đã phát hiện 01 vụ phá rừng, phát dọn thực bì và lấn chiếm đất lâm nghiệp trái phép tại các tiểu khu 83, 90, xã Phú Mỡ, huyện Đồng Xuân với khoảng 109,9ha rừng và đất lâm nghiệp bị xâm hại. Qua xác minh điều tra ban đầu, đã xác định được 03 đối tượng tại địa phương đứng ra thuê người dân phát dọn khu vực rừng nói trên. Các ngành chức năng đang tiếp tục điều tra, xác định đối tượng vi phạm để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật. Đã xảy ra 01 vụ cháy rừng trồng Keo ở xã Suối Bạc, huyện Sơn Hòa, thiệt hại 10,9 ha rừng trồng, ước giá trị thiệt hại khoảng 300 triệu đồng. 
- Trong tháng, diện tích thả nuôi thủy sản các loại khoảng 275 ha, giảm 1,8% so cùng kỳ năm trước(
); lũy kế từ đầu năm đến nay diện tích nuôi trồng thủy sản các loại thả nuôi được 1.500 ha giảm 8% so cùng kỳ (
). Nguyên nhân do diễn biến thời tiết thất thường làm cho các đối tượng nuôi khó thích ứng, giảm sức đề kháng và phát sinh dịch bệnh. Từ đầu năm đến nay, đã có 84,6ha diện tích nuôi tôm Thẻ chân trắng và tôm Sú bị nhiễm bệnh (huyện Đông Hòa: 51,7ha và huyện Tuy An: 32,9ha); trong đó có 15 ha ở huyện Tuy An bị mất trắng. 
Các hộ nuôi thuỷ sản bằng lồng bè trong tháng thả nuôi được 1.900 lồng; lũy kế từ đầu năm đến nay đã thả nuôi được 16.500 lồng giảm 18,4% so với cùng kỳ, trong đó: Tôm hùm 15.400 lồng giảm 20,1%; cá các loại 1.100 lồng tăng 18,9%, so cùng kỳ năm trước. 

- Khai thác thủy sản đạt 6.750 tấn, tăng 9,8%; trong đó: Cá ngừ đại dương 350 tấn, tăng 16,7% so cùng kỳ năm trước. Lũy kế 5 tháng đầu năm 2016, sản lượng khai thác thủy sản đạt 29.835 tấn tăng 9,1%, trong đó cá ngừ đại dương 2.911 tấn giảm 6,1% so cùng kỳ năm trước. Sản lượng khai thác cá ngừ đại dương giảm là do nghề câu cá ngừ đại dương truyền thống của ngư dân gặp khó khăn, cá xuất hiện ít, một số tàu khai thác cá ngừ đại dương đánh bắt không đạt hiệu quả nên đã chuyển sang nghề lưới chuồn và nghề khác. Công tác triển khai các chính sách hỗ trợ phát triển thủy sản theo quy định của Chính phủ tiếp tục được triển khai thực hiện(
). Đến nay, đã triển khai đóng mới 08 tàu cá (trong đó: 04 tàu vỏ gỗ và 01 tàu vỏ thép đã hoàn thành đưa vào khai thác, 03 tàu vỏ thép đang thi công), hầu hết đều hoạt động có lãi.
- Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tiếp tục được tập trung chỉ đạo. Đã có Quyết định phân bổ 51 tỷ đồng cho các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh từ nguồn vốn trái phiếu Chính phủ để thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2016.
- Về công tác thủy lợi và phòng chống hạn: Công ty TNHH Một thành viên Thủy nông Đồng Cam đã tổ chức mở nước hệ thống thủy nông Đồng Cam, Tam Giang, các hồ chứa nước Đồng Tròn, Phú Xuân, Kỳ Châu, Xuân Bình và trạm sử dụng nước Sông Hinh để đưa nước phục vụ sản xuất lúa Hè Thu 2016. 
Đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác tìm kiếm cứu nạn và phòng chống thiên tai năm 2015 và triển khai nhiệm vụ năm 2016. Do ảnh hưởng thời tiết nắng hạn từ đầu năm đến nay, đã làm ảnh hưởng lớn đến sản xuất và sinh hoạt của nhân dân. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 04 địa phương đang thiếu nước sinh hoạt cục bộ, với tổng số 5.082 hộ. UBND tỉnh đã có quyết định phân bổ 01 tỷ đồng cho các địa phương để giải quyết nước sinh hoạt cho nhân dân; đồng thời yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp với Sở Xây dựng tổ chức khảo sát, kiểm tra các công trình cấp nước sinh hoạt trên địa bàn, có kế hoạch đầu tư, nâng cấp nhằm đảm bảo cung cấp nước sinh hoạt kịp thời cho bà con nhân dân. 
Đã phê duyệt phương án phòng chống hạn và nhiễm mặn năm 2016 trên địa bàn tỉnh, theo đó trong vụ Hè Thu năm 2016 đã khuyến cáo bà con chuyển đổi khoảng 1.000ha đất sản xuất lúa ở những vùng cao, cuối kênh, không có nguồn nước bơm tưới sang cây trồng khác, nhằm đảm bảo nước tưới và năng suất. Trong những ngày qua, trên địa bàn tỉnh có mưa ở một số khu vực nên đã giải quyết được một phần nước sinh hoạt và nước tưới phục vụ sản xuất, nhất là trên địa bàn các huyện miền núi của tỉnh.

- Giá trị sản xuất công nghiệp tháng 5/2016 đạt 1.456 tỷ đồng, tăng 7% so với cùng kỳ; tính chung 5 tháng giá trị sản xuất công nghiệp (theo giá so sánh 2010) dự ước 6.610,9 tỷ đồng tăng 8% so với cùng kỳ. 

Một số sản phẩm sản xuất tăng như: Quần áo tăng 12,8%; hải sản tăng 12,6%; đường kết tinh tăng 5,9%; tinh bột sắn tăng 5,9%; bia tăng 1,6%; điện thương phẩm tăng 4,4%; thuốc viên tăng 3,1%... Bên cạnh đó, tình hình sản xuất kinh doanh còn gặp nhiều khó khăn, sự cạnh tranh gay gắt trên thị trường dẫn đến sức tiêu thụ một số sản phẩm giảm như: Nước tăng lực giảm 7,7%; ngói giảm 6,2%; mây tre lá giảm 35,8%; xi măng giảm 63,1%; do thời tiết nắng, nóng kéo dài và lượng nước về các hồ thủy điện ở mức thấp nên các nhà máy điện chỉ hoạt động ở công suất thấp để điều tiết và cung cấp nước cho vùng hạ du nên điện phát ra chỉ đạt 55 triệu kwh giảm 12,1% so với cùng kỳ năm trước. 

- Các hoạt động dịch vụ tiếp tục phát triển khá. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tháng 5 đạt 2.030 tỷ đồng, tăng 1,8% so với tháng trước và tăng 11,6% so cùng kỳ; tính chung 5 tháng đạt 10.210,5 tỷ đồng tăng 12,6%. Tiếp tục tăng cường kiểm tra, kiểm soát nhằm ổn định giá cả thị trường, chống buôn lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng. Chỉ số giá tiêu dùng tháng 5 tăng 0,54% so tháng trước; tăng 1,87% so cùng kỳ năm trước; nguyên nhân tăng do tăng giá dịch vụ y tế từ ngày 01/3/2016. Tổng kim ngạch xuất khẩu thực hiện 10,3 triệu USD; tính chung 5 tháng Tổng kim ngạch xuất khẩu dự ước 34,5 triệu USD, giảm 9,3% so với cùng kỳ, nguyên nhân chủ yếu do 02 mặt hàng xuất khẩu chủ lực của tỉnh là thủy sản và hạt điều nhân giảm. Tổng kim ngạch nhập khẩu tháng 5 đạt 4,9 triệu USD; tính chung 5 tháng, tổng kim ngạch nhập khẩu ước đạt 20,5 triệu USD, giảm 15,9% so cùng kỳ.
Dịch vụ du lịch tiếp tục phát triển. Đã ban hành Quy chế ứng xử trong hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh với chủ đề “Phú Yên - Hấp dẫn và thân thiện” nhằm xây dựng và hình thành nét đẹp văn hóa góp phần tạo ấn tượng tốt đẹp đối với du khách khi đến với Phú Yên. Trong tháng 5/2016, lượt khách du lịch đến Phú Yên là 183.500 lượt, tăng 53% so với cùng kỳ (trong đó 1.350 lượt khách quốc tế); khách lưu trú khoảng 63.000 lượt khách (trong đó 658 lượt khách quốc tế) tăng 8,2% so cùng kỳ năm trước. Doanh thu du lịch đạt 152,5 tỷ đồng, tăng 11% so với cùng kỳ (trong đó doanh thu lưu trú 38,5 tỷ đồng).
Dịch vụ vận tải thực hiện tốt, đáp ứng nhu cầu vận chuyển hành khách, hàng hóa trên địa bàn. Đã tổ chức khai trương đường bay Tuy Hòa-Hà Nội và ngược lại do Công ty cổ phần Hàng không Vietjet khai thác kể từ ngày 20/5/2016, sử dụng máy bay Airbus A320, chở được khoảng 180 hành khách. Tuyến bay Hà Nội-Tuy Hòa và ngược lại (từ ngày 16/4-16/5/2016) do Jetstar Pacific Airlines thực hiện 34 chuyến (cả đến và đi), hệ số ghế đạt 74,56%; Tuyến TP.Hồ Chí Minh - Tuy Hòa và ngược lại (từ ngày 16/4 đến ngày 16/5/2016) do Jetstar Pacific Airlines thực hiện 44 chuyến, hệ số ghế 85,42%; do VietJet Air thực hiện 62 chuyến, hệ số ghế đạt 86,28% (
). Cảng Vũng Rô cập cảng 33 lượt tàu, sản lượng bốc xếp 39.000 tấn hàng hóa các loại; từ đầu năm đến ngày 17/5/2016 cập cảng 135 lượt tàu, sản lượng bốc xếp 166.000 tấn, giảm 1,19% so với cùng kỳ.
- Các Ngân hàng, tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh tập trung chỉ đạo, thực hiện các giải pháp đồng bộ về huy động vốn, cho vay vốn, quản lý ngoại hối. Lãi suất huy động và cho vay tiếp tục ổn định(
). Đến ngày 15/5/2016, đã huy động 14.299 tỷ đồng, tăng 1,55% so với tháng trước và tăng 8,54% so với đầu năm; tổng dư nợ cho vay là 16.139 tỷ đồng, tăng 1,95% so với tháng trước và tăng 5,7% so với đầu năm; tổng số nợ xấu là 163 tỷ đồng, chiếm 1,01%/tổng dư nợ. Triển khai thực hiện tốt các giải pháp tháo gỡ và chia sẻ khó khăn với doanh nghiệp và hộ dân trên địa bàn; cơ cấu lại nợ và giảm lãi suất cho các khoản vay cũ (
).

- Tổng thu ngân sách trong 5 tháng đầu năm đạt 1.136 tỷ đồng (tăng 74,6 tỷ đồng so với cùng kỳ năm trước), bằng 45% dự toán Trung ương và bằng 35,5% dự toán tỉnh; trong đó thu trong cân đối là 1.050,6 tỷ, đạt 41,6% dự toán Trung ương và đạt 33% dự toán tỉnh. Tổng chi ngân sách đến 18/5/2016 là 2.056,6 tỷ đồng, bằng 35,7% dự toán Trung ương và bằng 32,5% dự toán chi điều hành ngân sách địa phương; hầu hết các khoản chi thường xuyên đều đảm bảo kinh phí hoạt động của các cơ quan Nhà nước, đơn vị sự nghiệp thực hiện chức năng nhiệm vụ được giao, đảm bảo thực hiện các chính sách tiền lương, an sinh xã hội trên địa bàn theo quy định.
- Tiếp tục thực hiện tái cơ cấu Công ty TNHH MTV Cảng Vũng Rô thực hiện theo hình thức Cổ phần hóa Nhà nước nắm giữ 35% vốn điều lệ. Đã có 18 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới, với tổng vốn đăng ký 20,78 tỷ đồng; 16 chi nhánh, văn phòng đại diện và địa điểm kinh doanh thành lập mới; 54 doanh nghiệp đăng ký thay đổi nội dung đăng ký doanh nghiệp; 01 doanh nghiệp giải thể và 02 đơn vị phụ thuộc chấm dứt hoạt động; 09 doanh nghiệp tạm ngừng hoạt động. 
- Công tác đầu tư xây dựng cơ bản tiếp tục được tập trung chỉ đạo. Đã tổ chức Hội nghị tổng kết tình hình xây dựng cơ bản năm 2015 và nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu điều hành kế hoạch năm 2016 nguồn vốn Nhà nước. Tổng vốn đầu tư phát triển khu vực nhà nước tháng 5/2016 đạt 245,7 tỷ đồng, giảm 59,2% so với cùng kỳ; lũy kế vốn tư phát triển khu vực nhà nước 5 tháng năm 2016 là 791,9 tỷ đồng giảm 43,6% so cùng kỳ năm trước. Lãnh đạo UBND tỉnh và các sở, ban ngành đã giành nhiều thời gian đi cơ sở, làm việc với các đơn vị, địa phương để chỉ đạo giải quyết các khó khăn, vướng mắc, nhất là trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng. Tuy nhiên, nhìn chung tiến độ thực hiện các công trình, dự án vẫn còn chậm, tỷ lệ giải ngân chỉ đạt 32,84% kế hoạch(
) (trong đó nguồn vốn Trung ương quản lý đạt 6,29%; nguồn vốn địa phương quản lý đạt 36,24%).
- Công tác quy hoạch, quản lý xây dựng được chú trọng. Tập trung chỉ đạo xử lý các công trình xây dựng trái phép trên tuyến đường Hùng Vương, riêng công trình xây dựng tại ngã ba đường Hoàng Văn Thụ - Hùng Vương (quán Tuy Hòa Xưa) và quán TyNa chủ công trình đang tiến hành tự tháo dỡ khắc phục sai phạm. Tập trung hoàn chỉnh điều chỉnh quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Triển khai lập quy hoạch xây dựng khu chuồng trại, nhà xưởng và công trình phục vụ thuộc dự án Chăn nuôi bò thịt và bò sữa của Công ty TNHH và Dịch vụ Thảo Nguyên. Điều chỉnh cục bộ quy hoạch chi tiết xây dựng dọc hai bên tuyến QL25 (đoạn từ cầu Trần Hưng Đạo đến tuyến tránh Quốc lộ 1); Phê duyệt Nhiệm vụ quy hoạch phân khu xây dựng tỷ lệ 1/2.000 Dự án Khu du lịch phức hợp cao cấp Phú Yên.
- Tiếp tục thu hút đầu tư các dự án ngoài ngân sách, thực hiện chặt chẽ hơn việc thẩm định các dự án trước khi cho chủ trương đầu tư. Tích cực triển kế hoạch hoạt động Năm doanh nghiệp Phú Yên - 2016. Tiếp xúc và làm việc với Chủ tịch Câu lạc bộ doanh nghiệp Phú Yên tại TP.HCM, DNTN Thương mại Shinhung (Hàn Quốc) và tập đoàn Dubai Holding LLc tại Hà Nội nhằm tìm kiếm cơ hội thu hút đầu tư vào tỉnh.
- Công tác quản lý Nhà nước về đất đai, tài nguyên khoáng sản và môi trường chặt chẽ. Phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2016 của các huyện, thị xã, thành phố. Gia hạn thời gian sử dụng đất 02 công trình, giao đất 02 công trình, chuyển hình thức sử dụng đất 02 công trình; cấp 09 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; 02 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất gắn liền với tài sản trên đất. Tổ chức kiểm tra thực địa, chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp với huyện Đông Hòa xử lý việc nuôi tôm tại khu vực sông Ngọn, đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định, tạo điều kiện thuận lợi để người dân ổn định sản xuất.
2. Các lĩnh vực Văn hóa - Xã hội:
- Tổ chức họp Ban chỉ đạo và tập trung chuẩn bị các điều kiện phục vụ tốt kỳ thi THPT Quốc gia năm 2016 trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo tổ chức thi học kỳ II các cấp học và tổng kết năm học 2015-2016. Chuẩn bị tổ chức xét, thi tuyển sinh vào các lớp đầu cấp theo kế hoạch. Tiếp nhận, phân loại, bàn giao hồ sơ thí sinh đăng ký nguyện vọng xét tuyển vào các trường Đại học, Cao đẳng trong cả nước. Tổ chức thành công các hoạt động và Lễ kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2016), với sự tham gia của 1.500 đội viên, thiếu nhi khối Tiểu học, Trung học cơ sở và Giáo viên Tổng phụ trách Đội đến từ 09 huyện, thị xã, thành phố.
- Công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe nhân dân có nhiều cố gắng. Bệnh sốt xuất huyết có chiều hướng giảm so với tháng 4/2016. Đã phát hiện và điều trị kịp thời 80 ca mắc bệnh sốt xuất huyết, giảm 32%; 05 ca mắc bệnh tay chân miệng, giảm 17%; 18 ca mắc bệnh sốt rét, tăng 12,5% so với tháng trước; không có trường hợp tử vong. Tiếp tục đẩy mạnh chương trình tiêm chủng mở rộng, số trẻ dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ 8 loại Vaccine phòng bệnh đạt 35%; số bà mẹ mang thai được tiêm phòng uốn ván 2 mũi đạt tỷ lệ 32%. Triển khai kế hoạch tiêm vắc xin sởi - rubella cho đối tượng 16-17 tuổi. Đã tổ chức Đoàn công tác làm việc với Ban giám hiệu Trường Đại học Y Dược Huế và tham gia tư vấn tuyển dụng việc làm cho sinh viên tốt nghiệp Bác sĩ đa khoa về công tác tại tỉnh.
Công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm được tăng cường. Đã tổ chức kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm tại 17 cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, trong đó có 05 cơ sở không đạt tiêu chuẩn an toàn thực phẩm, các ngành chức năng đang tiến hành xử lý. 
- Triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đảm bảo an sinh xã hội. Tổ chức Hội thảo về công tác đào tạo nghề gắn với nhu cầu sử dụng lao động của doanh nghiệp và tổ chức các hoạt động nhân Tháng công nhân 2016. Hoàn thành việc cấp phát gạo cứu đói giáp hạt năm 2016 của Chính phủ cho nhân dân thuộc 07 huyện, thị xã trên địa bàn tỉnh. Tổ chức chương trình “Đom đóm thắp sáng tương lai”, đã huy động hỗ trợ trên 131 triệu đồng và 56 phần quà cho 11 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tại huyện Đồng Xuân. Phối hợp Bệnh viện Chỉnh hình - phục hồi chức năng Quy Nhơn tổ chức đo khám để làm chân, tay giả và khám mổ chỉnh hình cho 86 đối tượng khuyết tật thuộc hộ nghèo, bảo trợ xã hội ở các địa phương. Khám và tổng hợp danh sách chỉ định phẫu thuật gửi đến các đơn vị tài trợ cho 37 trẻ em bị hở khe vòm miệng; 09 hồ sơ trẻ em bị bệnh tim bẩm sinh.
- Tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa chào mừng, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước như: Chào mừng thành công cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; kỷ niệm 126 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2016); xây dựng kịch bản  Ngày hội Văn hóa, Thể thao và Du lịch các dân tộc tỉnh Phú Yên lần thứ IX năm 2016... Đã tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 02 năm 2014-2015. Tổ chức thành công một số giải thể thao như: giải vô địch cầu lông cấp tỉnh lần thứ XIV; giải bóng đá mini cúp Thái Sơn Nam năm 2016. Đội bóng đá hạng Nhất Phú Yên tiếp tục thi đấu các lượt trận trong khuôn khổ giải bóng đá hạng Nhất Quốc gia năm 2016, hiện đang xếp thứ 7/10 đội. Các đội tuyển thể thao thành tích cao tiếp tục duy trì tập luyện theo kế hoạch.
- Tập trung đôn đốc tiến độ các đề tài, dự án khoa học công nghệ đã triển khai. Đã tổ chức Hội nghị tổng kết hoạt động Khoa học-Công nghệ giai đoạn 2011-2015 và định hướng hoạt động giai đoạn 2016-2020. Nghiệm thu, đưa vào ứng dụng trong thực tiễn sản xuất và đời sống các đề tài nghiên cứu có kết quả tốt. Tổ chức kiểm định, kiểm tra các phương tiện đo đạc tại các cơ sở kinh doanh gas trên địa bàn tỉnh.
3. Công tác Nội vụ: 

- Công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 được triển khai thực hiện tốt, đảm bảo các yêu cầu đề ra. Cuộc bầu cử diễn ra dân chủ, an toàn, đúng tiến độ, chất lượng và đúng pháp luật với tỷ lệ cử tri đi bầu cử đạt 99,85%; trong đó thị xã Sông Cầu, huyện Sơn Hòa, Sông Hinh, Đồng Xuân và Phú Hòa đạt tỷ lệ 100% cử tri đi bầu cử. Đến 21 giờ cùng ngày, các tổ bầu cử kết thúc việc bỏ phiếu. Kết quả: đã bầu cử đủ số lượng Đại biểu Quốc hội tại 02 đơn vị bầu cử của tỉnh (Trung ương: 01 người; địa phương: 05 người); 50/84 người trúng cử Đại biểu HĐND tỉnh Phú Yên khóa VII nhiệm kỳ 2016 - 2021 tại 15 đơn vị bầu cử HĐND tỉnh. Riêng thành phố Tuy Hòa có 06 khu vực bỏ phiếu bầu cử Đại biểu HĐND thành phố thuộc đơn vị bầu cử số 2 (phường 2) phải tiến hành bầu cử thêm do bầu chưa đủ 02/3 số lượng đại biểu được ấn định.
- Công tác tổ chức bộ máy, quản lý cán bộ, biên chế, tiền lương được thực hiện chặt chẽ hơn. Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Văn hóa-Thể thao-Du lịch và Sở Xây dựng. Thành lập 07 Hội đồng, Ban Chỉ đạo và kiện toàn 23 Hội đồng, Ban Chỉ đạo, tổ chức tư vấn giúp việc UBND tỉnh; cho phép 04 Hội quần chúng tổ chức đại hội nhiệm kỳ và phê duyệt Điều lệ của 01 Hội quần chúng. Đã xây dựng, báo cáo xin ý kiến Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đề án thành lập Sở Ngoại vụ; Trung tâm Xúc tiến đầu tư, thương mại và du lịch trực thuộc UBND tỉnh. 
- Công bố Chỉ số cải cách hành chính năm 2015 của các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh. Theo đó, Sở Kế hoạch - Đầu tư và UBND huyện Tây Hòa là 02 đơn vị đạt điểm cao nhất; sở Giáo dục - Đào tạo và UBND huyện Đông Hòa là 02 đơn vị đạt điểm thấp nhất.
- Công tác Thi đua - Khen thưởng được thực hiện kịp thời, đúng đối tượng. Trình Chủ tịch nước, Thủ tướng Chính phủ tặng thưởng: Huân chương Lao động hạng nhất cho 01 tập thể, 01 cá nhân; Huân chương Lao động hạng Nhì cho 04 tập thể; Cờ thi đua của Chính phủ cho 14 tập thể; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho 02 tập thể, 23 cá nhân. Tiếp tục theo dõi, hướng dẫn tạo điều kiện thuận lợi để các cơ sở tôn giáo hoạt động theo quy định pháp luật.
(Nguồn báo cáo Số:67/BC-UBND ngày 03 tháng 06  năm 2016)







(�) TP Tuy Hòa: 28 ha, TX Sông Cầu: 270 ha, Đồng Xuân: 57 ha, Tuy An: 125 ha, Tây Hòa: 40 ha, Đông Hòa: 50 ha.


(�) Đồng Xuân 70 ha, Sơn Hoà 1,7 ha, Sông Hinh 72,9 ha, Tây Hoà 4,5 ha, Tuy An 1,5 ha, Phú Hoà 6 ha, Sông Cầu 1,5 ha.


(�) Trong đó: tôm 244 ha tăng 7,5% (tôm sú 15 ha giảm 62,5%, tôm thẻ 229 tăng 22,5%), cá các loại 5 ha tăng 66,7%, thủy sản các loại 26 ha giảm 48% so cùng năm trước.


(�) Trong đó: tôm sú 220 ha bằng 100%, tôm thẻ 884 ha giảm 3,1%, cá các loại 205ha giảm 23,5%, thuỷ sản khác 191 ha giảm 17% so cùng kỳ năm trước.


(�) Lũy kế đến nay, đã phê duyệt danh sách 65 chủ tàu cá đủ điều kiện vay vốn để đóng mới, cải hoán, nâng cấp tàu khai thác hải sản; tàu dịch vụ hậu cần nghề cá và vay vốn lưu động theo Nghị định 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 và Nghị định số 89/2015/NĐ-CP ngày 07/10/2015 của Chính phủ về một số chính sách phát triển thuỷ sản, với tổng nhu cầu vốn là 227 tỷ đồng.


(�) Tuyến bay Hà Nội-Tuy Hòa và ngược lại hiện có 2 hãng hàng không khai thác (VietJet và Jetsar Pacific) với tần suất khoảng 22 chuyến/tuần (cả đến và đi); tuyến Tp.Hồ Chí Minh-Tuy Hòa và ngược lại có 2 hãng hàng không khai thác (VietJet và Jetstar Pacific) với tần suất khoảng 28 chuyến/tuần.


(�)Mặt bằng lãi suất huy động bằng VND phổ biến ở mức 4,5-5,5%/năm đối với tiền gửi kỳ hạn dưới 1 tháng và dưới 6 tháng; 5,8-7,2%/năm đối với tiền gửi có kỳ hạn từ 6 tháng trở lên. Mặt bằng lãi suất cho vay phổ biến đối ở mức 6-7%/năm đối với ngắn hạn, lãi suất cho vay trung và dài hạn phổ biến ở mức 9-11%/năm; Lãi suất cho vay các lĩnh vực sản xuất kinh doanh thông thường ở mức 6,8-9%/năm đối với ngắn hạn; 9,3-11%/năm đối với trung và dài hạn. Lãi suất cho vay USD phổ biến ở mức 2,8-6,2%/năm.  


(�) Đến nay, ngân hàng thương mại đã cơ cấu lại nợ cho 3.577 khách hàng với tổng số nợ gốc là 462 tỷ đồng và nợ lãi 76 tỷ đồng, trong đó cơ cấu lại nợ vay cho 1.156 khách hàng cá nhân và 01 Doanh nghiệp trong lĩnh vực thủy sản với tổng số nợ gốc là 103 tỷ đồng; lĩnh vực nông, lâm, ngư, diêm nghiệp với 2.026 khách hàng cá nhân và 07 doanh nghiệp số tiền gốc hơn 151 tỷ đồng. 


(�) Nguyên nhân: từ đầu năm đến nay chỉ thực hiện các dự án/công trình chuyển tiếp; các dự án/công trình có kế hoạch năm 2016 nhưng tỷ lệ giải ngân các nguồn vốn đạt thấp nên giá trị khối lượng giảm ở một số ngành như: nông, lâm nghiệp, thủy sản giảm 28,6%; xây dựng giảm 68,3%...





PAGE  
1

